
Ako sme začínali…?
Dni včelárstva v Lutile založil v roku

2013 Dr. Peter Imriš v nadväznosti na hlbokú
tradíciu  včelárstva  v  obci.  Cieľom  týchto
podujatí bolo hlavne prispieť k rozširovaniu
včelárstva, ochrane životného prostredia a
oživeniu úcty k Sv. Ambrózovi - patrónovi
včelárov. Motiváciou bolo aj povzbudzovanie
ku  kresťanskému  a  slovenskému  povedomiu
našich  občanov  v  zmysle  Cyrilo-Metodského
duchovného  dedičstva  a  odkazu  velikána
našich dejín, ktorý pôsobil v Sv. Kríži -
Štefana  Moysesa  (Mojžiša).  Za  prvých  10
rokov  sa  podujatie  rozrástlo  a  prinieslo
mnoho pozitívneho. Za toto obdobie bolo na
podujatí  viacero  čestných  hostí.  Na
webstránke  WWW.LUTILA.EU nájdete informácie
o  predošlých  podujatiach  a  aktivitách
včelárov.  Podujatia  sa  uskutočnili  najmä

vďaka veľkej podpore dôstojného pána  Ing. Mgr. Michala Slašťana, ale aj
Vdp. Mgr. Ladislava Zajaca a Pátra Petra Baptistu, OFM.

Počas  prvého  ročníka  sme  ocenili  čestným  uznaním  3  významných
včelárov medzi nimi aj Žiarčana Vincenta Kováča.  Včelári majú aj svoje
symboly ako pečať alebo drevený reliéf, ktorý vytvoril umelec zo Žiaru nad
Hronom  Mgr.  Andrej  Jánoška.  Peter  Imriš  sa  zaoberá  včelárstvom  aj  v
zahraničí, kde od roku 2018 pôsobí. Na univerzite
v Londýne založil spolu so študentmi včelnicu, za čo získal aj ocenenie za
rozvoj  životného  prostredia  a  trvalo
udržateľného  rozvoja.  Imriš  je  aj  členom
Britského  včelárskeho  zväzu  (BBKA)   a
Slovenského Zväzu včelárov.

Včelári  aktívne  rozvíjali  od  začiatku  aj
medzinárodnú spoluprácu. Na Slovensko pozvali a
privítali významné delegácie včelárov z Fínska,
Belgicka  a  Rumunska.  Včelári  sa  zúčastnili
viacerých  podujatí  na  Slovensku  ako  napr.
Celonárodnej  včelárskej  výstavy  v  Banskej
Bystrici, Agrokomplexu v Nitre a Svetového dňa
včiel v Londýne. Taktiež navštívili hrob patróna
včelárov  Sv.  Ambróza  v  Miláne,  kde  osobne

odovzdali  miestnej
farnosti  printovú
kópiu  reliéfu  Sv.
Ambróza.  Včelári  sa
aktívne zapájajú aj do
ochrany životného prostredia a  vyhrali už dva
súdne spory s banským úradom o bentonit. Ťažba
so  svojimi  negatívnymi  dopadmi  na  životné
prostredie  sa  tak  aspoň  dočasne  podarila
zastaviť.  Veríme,  že  o  tretej  žalobe  súd
rozhodne v dohľadnom čase. Pred pár týždňami sa
včelárom podaril ďalší úspech, že sa im vhodnými
pripomienkami  podarilo  zastaviť  prieskum  na
zlato v našom regióne. 

Za ostatné  roky je  spoluorganizátorom tohto
podujatia aj občianske združenie „Lutila O.Z.“ pod
vedením  Mgr.  Slávky  Pročkovej.  Pri  tejto
príležitosti vyjadrujú  včelári  a  „Lutila  O.Z.“
vďaku  všetkým,  ktorí  toto  podujatie  pomohli
organizovať,  ale  aj  tým,  ktorí  sa  zúčastňovali
a prispeli k jeho rozvoju. 

http://WWW.LUTILA.EU/


Pozvánka
na

DNI VČELÁRSTVA
30.12.2024 (Pondelok)

-------------------------------------------------
PROGRAM

18:00 Kostol Povýšenia sv. Kríža. Žiar nad Hronom
Svätá omša k úcte Sv. Ambróza - patróna včelárov
Celebranti:  vdp. Mgr. Ján FLAJŽÍK

  Páter Peter, Ján PRUŽINA, OFM
19:15 Posedenie v reštaurácii

– Posedenie s pohostením
- Prezentácia, Príhovory k včeláreniu

-------------------------------------------------

Toho roku si pripomíname aj okrúhle 160-výročie narodenia
veľkého Slováka a otca národa ANDREJA HLINKU.

Prajeme Vám radostné a milostiplné
vianočné sviatky a do nového roka
vyprosujeme veľa zdravia a Božieho
požehnania. Tiež, aby Vám nikdy

nechýbal na stole kvalitný
Slovenský med.


